
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 439
van DIRK DE KORT
datum: 8 januari 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Kantoor- en fietsbussen  -  Subsidiëring en duurzame ondersteuning

Eén van de initiatieven die bedrijven nemen om hun personeel vlotter naar hun werk te 
laten komen is het inzetten van kantoorbussen. Gezien de huidige fileproblematiek (en 
de verwachte hinder door grote infrastructuurwerken zoals Oosterweel), is dit een zeer 
goed initiatief. 

Momenteel lopen er nog twee proefprojecten bij EY en Colruyt Group. Hieruit blijkt dat 97 
procent van de gebruikers tijd wint met de kantoorbus. 88 procent kan een betere work-
life balance realiseren. Een mooi resultaat dus. 

In het najaar komen er in Vlaanderen nog negen nieuwe lijnen met kantoorbussen bij. Ze 
rijden richting Antwerpen en Brussel. Zo kunnen de werknemers de reistijd omzetten in 
betaalde werktijd. 

Bij de haven van Antwerpen wordt nu ook volop nagedacht over een pendelbus voor 
fietsers, die met een zeer hoge frequentie beide oevers met elkaar zou verbinden. Dit 
zouden we extra moeten toejuichen, gezien de stimulans om de fiets te nemen, in 
combinatie met de pendelbus. 

1. Worden er Vlaamse subsidies toegekend aan de projecten met de kantoor- en/of 
fietsbussen?

Zo ja, over welke bedragen gaat dit? Zo neen, wat is hier de argumentatie achter? 

2. Overweegt de minister om projecten zoals de kantoor- en fietsbussen duurzaam te 
ondersteunen vanuit Vlaanderen? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 439 van 8 januari 2018
van DIRK DE KORT

1. Op 21 mei 2015 werd door het VLAIO ingestemd met de toekenning van een 
projectsubsidie van 316.638 euro aan het VIM en BAAV met het oog op de opstart 
van het project ‘kantoorbus’. Circa 80.000 euro werd uiteindelijk niet uitgekeerd 
omdat dit aandeel oorspronkelijk voorzien was om de proefbus na afloop van het 
proefproject terug om te bouwen naar een gewone bus, hetgeen uiteindelijk niet werd 
uitgevoerd.

Het project ‘kantoorbus’ werd ondertussen ook geselecteerd binnen de projectoproep 
‘marktplaats voor mobiliteit’, als onderdeel van de campagne ‘Slim naar Antwerpen’, 
waarmee op korte termijn bijkomende mobiliteitsdiensten in de Antwerpse 
vervoersregio worden uitgebouwd. In het kader van de projectoproep kan de indiener 
van een goedgekeurd project onder meer een starttoelage aanvragen van maximaal 
50.000 euro.

Er worden vandaag geen andere Vlaamse subsidies toegekend aan projecten met de 
kantoorbussen.

Wat fietsbussen betreft, zal het Havenbedrijf Antwerpen een fietsbus inleggen 
(opstart maart-april 2018) tussen de Noorderlaan, de Scheldelaan en Linkeroever. 
Deze fietsbus zal fietsers met hun fiets vervoeren over de R2 en op die manier het 
Kanaaldok en de Schelde overbruggen. De fietsbus zal worden ingepast in het 
Pendelbus project dat het Havenbedrijf Antwerpen samen met de Maatschappij 
Linkerscheldeoever organiseert en dat mee wordt gefinancierd door de Vlaamse 
Overheid. De mogelijkheden naar de financiering van het deelproject fietsbus worden 
momenteel onderzocht.

2. Zie antwoord op vraag 1. 


